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Άσκηση 

Στο παρακάτω σχήµα οι γωνίες 
∧

ΒΑΓ  και  
∧

ΓΒ∆  είναι ορθές, η ΒΓ = 5cm , η ΑΓ = 4 
cm και η Β∆ είναι τετραπλάσια από την ΑΒ, να υπολογίσετε: 

Α. την  εφαπτοµένη της γωνίας 
∧

ΑΓΒ  
Β. το  συν ∆̂ . 
Γ. το εµβαδό του  τετραπλεύρου ΑΒΓ∆. 
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Απαντήσεις 

 
Α. Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ 
από πυθαγόρειο θεώρηµα έχουµε: 

222 AAB ΒΓ=Γ+  
222 54AB =+  

91625AB2 =−=  
4AB = cm 

Οπότε η εφαπτοµένη της γωνίας 
∧

ΑΓΒ  

είναι: 
4
3ˆ =Γεφ . 

 
Β. Επίσης η Β∆ είναι τετραπλάσια 
από την ΑΒ, συνεπώς Β∆ = 4·ΑΒ = 4·3 
=12 cm. Από πυθαγόρειο θεώρηµα στο 
ΒΓ∆ έχουµε:  

222B ∆Γ=Β∆+Γ  
222 125 +=∆Γ  
169144252 =+=∆Γ  

13=∆Γ cm 

Οπότε το  
13

12ˆ =∆συν . 

 
Γ. Το εµβαδό του  τετραπλεύρου 
ΑΒΓ∆ είναι το άθροισµα των εµβαδών 
των τριγώνων ΑΒΓ και ΒΓ∆. Συνεπώς, 
(ΑΒΓ∆) = (ΑΒΓ) + (ΒΓ∆) και επειδή 
το εµβαδό τριγώνου δίνεται από τον 

τύπο 
2

υ⋅β
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2cm36306)AB( =+=Γ∆

 


